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泞:1`lP页为试题纸,答题必须使用规定咎题∶纸,答案写在试题纸上注:1、 此页为试题纸 ,

无效 .

2、 本卷满分为 1sO分 ,答题时间为 3小时。

一、名词解释 (每题 5分 ,共 00分 )

1密码子 :

2半保留复制 :

3DNA聚合酶 :

4冈崎片段 :

5内含子 :

6负转录调控 :

7顺式作io元仵 :

8反义 RNA∶

9DNA的变 .性 :
10间断基因 :

n多顺反子 :

12基因芯片 ;

二、简答题 (每题 10分 ,共 ⑾ 分 )

1简述 PCR的基本原理 .
2试比较原核和真核细胞的谰汛 A的异同 .

}愿途昊孱瞀叠黾拧尹蘩合酶 I在 DNA生物合成过程中的作用 .

5遗传密码有什么特点?

6简述三种 ⒑《A在蛋白质生物合成中的作用 ,

三、论述题 (每题 “ 分 ,共 ⒛ 分 )

1、 论述原核生物肽链的延伸过程 ,

2、 论述乳糖操纵子的调控机制 .
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注:1、 此页为试题纸,答题必须使用规定答题纸,答案写在试题纸
上

无效。

2、 本卷满分为 150分 ,答题时阃为 3小时。

一、名词解释 (每题 5分 ,共 00分 )

1、 辅酶 2、 氨基酸的等电点 3、 增色效应 4、
呼吸链 5、 蛋白质的

变性作用 6、 生酮氨基酸 7、 多核糖体 8、
β^氧化

二、问答题 (每题 10分 ,共 gO分 )

l、 常用的凝胶电泳有哪些?比较其特点。

2、 简述柠檬酸循环在生物体中的作用。

3、 糖异生中非糖物质的来源有哪些?有何生物学意义
?

4、 DNA聚合酶的反应特点有哪些 ?

5、
一碳基团常见的形式来源有哪些?在生物体内有何作用

?

6、 什么是核酶?核酶的种类和催化的类型有哪些
?

7、 什么是蛋白质变性?其特征现象有哪些 ?

8、 酶的活性部位有什么特点?

三、论述题 (共 RO分 )

o试 述 PCR技术的发展与应用前景 .
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注 :1、 此页为试题纸,答题必须使用规定答题纸,答案写在试题纸上
无效。

2、 本卷满分为 150分 ,答题时间为 3小时。
3、 可使用无存储功能计算器 ,

—、选择题 (单选 ,每题 4分 ,共 8o分 )
1、 己知反应 Fco(s)+C(s)=Co(g)+氏 (s)在 298Κ 时ΔH>o,Δs)o,

T黜
说
僖吾罕皙曩迕蟊诌下日仁自发过程

(Bl 任何温度下均为非自发过程
(C) 高温下自发过程 `低温下非自发过程
①) 任何温度下均为自发过程

2、 在 O l σol/L的 HAc i容 i中 , 
叩辞墉 罗

围体 №Ac, HAc自勺角军离度
将减小,这是由于产生了(p
(A) 盐效应 ⒄) 酸效应 (C) 络合效应 (Dl 同离子效应

等体积的水稀释后,溶液的《HD浓
)80)

:`TⅠ ⑼幻℃万

夂甜】TⅠ罂 L贺兰氛r盈
°3+品12¨蔽12+篮c.

下趣 些物质中,最强的氧化剂是 (z二 讠
吣“S°山 +Kso4+8H2o

(A)FCCl∶    (B)SnC14     (c)KMno4     (D)Fc2(So4)3

( 
￡r、

配芾刂pH=5o左右的缓冲溶液, 下列·-冲对中, 最好选用的是



(A)HAc NaAc
(C)HC00H-HCooNa

(B)NHⅡNH4Ac
(D)NaH2P04Na,HP04

(己矢口: Ka(HAc)=175× 1σ5` Kb(NH0=174× 105, Ka(HCooH)=177
×104, 炖(H2P04)=63× 10:)

6、 对于下列电极反应,Mno2÷ 4H++2e=Mn2++2H20,如 果增大溶

㈧搔嘿
pH旯
:卩第挚
的
垲蝙乐3宀 不渊断

7、 用 H2C204。 2H20标 定 【VlnO4浴 液时 ,溶液的温度一般不超过

k 60冫  ), 
以

℃ 号f:⒎
的分角翠,   c 4。

。c          D :5° C

8、 在下列反应中,Δ'‰
Θ与产物的宀Hm。相同的是 (p ).

A2H2(g)+02(g)=2H20U) B No(g)+%o2(g)=N0=(g)
CC(金冈刂石)=C(石墨)    D%H2(g)÷ %Cb(g)=HCl(g)

9、 下列气相反应平街不受压力影 w·l的是 ( C> )。

AN2(g)+3H2(g)=2NHo(g)        B2N02(g)=N204(g)
C2Co(g)+02(g)=2Co2(g)         D2N0(g)=N2(g)+02(g)

10、 刈某
—
均为气相物质参加的吸热可逆化学反应 ,下列说法F确 的是

(((∶∶
''''''')·

A温 度升高 `正反应速率常数增加 ,逆反应的速率常数减小,从而
导致反应速率加快 .

B温 度降低 ,活化分子的百分数下降,从 ll导致反应速率减慢 .
C温 度升高 ,Ⅰ「反应活化能降低 `逆反应活化能增加 ,从而导致反

应速率加快 .

D温 度降低 ,∶f反应速率常数li低 ,逆反戽的速率常数增加 ,从而
导致反应 lRˉ率减慢。

虿黛卿蜕i¨
12算 式

1++10× ⒇ 43210× I0结
果的有效数宇表达为 (0).

)31



A五 位 B三 位 C两 位 D一 位

13、 浓度为 cmdL丬 的 乩 C204的质子条件式是 (念
`Ac(H勹 =c(oH)+c(HC204)+c(C2042)

Bc(H0=c(oH)+c(HC204)+%c(C20′ )

Cc(H→ =c(oH)+c(HC204)+2c(C20′ )

Dc(H→ =c(oH)-c(HC204)+c(C20f)

14、 己标定好的NaoH溶液往往易吸收空气中的Co2 这样的NaOH溶

液滴定酸时,用 llf,酞作指示剂结果会 ( C/)勺

A不变  B偏 小 C偏大  D无 效

15、 用 EDTA直接滴定有色金属离子,终点所置现的颜色是 ( D)。
A游离指示剂的颜色  B EDTA与伞属离子所彤成的配合物颜色
C指示剂与金属离子所形成的颜色  D上 述 A和 B的混合色

16、 在酸性介质中,过量的Κ2Cr207与 孔
’+的反应达平衡,此时反应体

系中
F黥 苫貅靶鋈缶。:,。7的物质的量与产物 Fc;+的物质的量廾目等 ,
B反应产物 Fc3坏口Cr]·物质的量相等。
C 电对 C勹0产/Cr3+的电位和电对 F沪∨Fe· +的电位相等。
D 电对 Cl,0广/C13+的电位大于电对 Fc3+/F卩的电位 .

r。 嬲 FΨ 昆品耜 墅
矩最刁

猡 暴 &口兑〗
2P· D阝 时

18、 某元素原子电子分布式为 1s22s2?pi3s2,违 背了什么规贝刂 (B)
A洪 特规则 B泡 利不相容原理 C能 量最低原理 D、 能量守恒定理

19、 下歹刂物质中可肜成原子晶体的是
( 0)

A NH3    B  SiC    C KCl   D、  HCl

20、 佛尔哈德法选用的终点指示剂是
( ⒍ )

A△ αo4   B KSCN   C铁 铵矾  D、 淀粉

二、填空题 (每题 3分 ,共 30分 )



1、 质子理沦认为:凡能省出质子(H+)的物质都是 碜  ,凡能接受质
子(H→的物质都属召吣 酸碱反应的实质是       .

2、 1∞ mL O2mo⒘L HCl溶液和 100mLO5mol凡 NaAc溶液混合后,溶

黜

pH为 ~业
彳
B←—9溶液贿 型

纠|嗨|J(踟
HΛc的 p△0为

斋黛乏默黜 藜l∵遄:冖
泖°

t脶黼
’
墅望争
刷蹈肛 $糇 奉
幽 骸躏t摭

6、 Hcˉ离子的 3s与 3d早1道的能量关系为 二 (填(,=或 >),

5、 配合物r。(cn)(NH;)rb]~l的 命名为

是

一

,

吼 撂1苫L山J∶三≡二上;鼻景,⒍

nOl0涮 v`哳 冖 5阝⒏m沪 ,则 了

8
、
为

由

卢罗拶孰
的贡
帚温 ,CrD]的

质量 ,其换算因数表达式

町 柳c砩
)

廴5:讠f孓::【:l瑞嘿 滏 ;Ⅰ∶屠:∶∶∶Ij蚤事
宀
箴

叩
’}ll⒈忐 :·

胆 |"=

10、 某氧化物 A俗称铁红 ,溶 于盐酸后得溶液 B,B中 加入 K【 溶液后
所得物质 C能使 CC△ 层显紫色;B中 加人 Κ4Fe(CN)“ ]后可生成深蓝色
沉淀 D`则 A是~孱逻△_Pc是 ~ 彐Σ  , D是      (均
写分子式 )

三、计算题 (3小题 ,共 40分 )

l、 (15分 )在 ∝H2S04)=l Om。 1· I丬 H2S04介质中,用 “Cc·
·
)=005000mol

·L丬 Cc4+溶液滴定 c(Fc2+)钔 05010m。 l· L丬 Fc2+溶液 ,△ 算化学计量点



夥唧糌鬏%漏嬲赢雏缨黠嘏l鐾:廴孝
Ce4++C=CC3+   叼

°′=144v

Fc2+=FC3++C lP°
′
=。 6:v

2、  (15分 ) 向一含有 020molL l氨水和 0⒛ mol L|NHACl的
缓冲溶

液中加人等体积的 0Ⅱ O mol V lcu灬
H]川α2溶液 ,问 混合溶液中

有无 Ctl o⑷ 2沉淀生成?已知:蠕 ⒆tl OHl2)=56×
1020,

ΚP(lCˉuO`H· )42+])亍
138× 10",Κ尸㈧H;)丰 1″

×10凡

3、 (10分 )已知反应 Aω =B(D+cCΩ
在∞815Κ 时的 Kρ 29s5=100,

在39815K时的炉 ⒚s15=20,计 算反应在
∞815Κ 时的Δ rG。 m和 Δ刀

°m.

ηη̌ /


